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Назарій Назарович Яремчук - український 

естрадний співак. Народний артист УРСР (1987). 

Герой України. За свою пісенну кар’єру Яремчук 

заспівав десятки пісень, і багато з них стали хітами: 

―Гай, зелений гай‖, ―Стожари‖, ―Квітка-розмарія‖, 

―Оркестр природи‖, ―Горобина‖… Його друзі-музиканти 

кажуть: «Назарій не боявся експериментувати і 

пробував виконувати різножанрові пісні.» 

Несправедливо мало, лише 43 роки, прожив 

цей артист, але встиг стати легендою. 

Назарій Яремчук народився в селі Рівня 

Чернівецької області 30 листопада 1951 року в 

звичайній селянській родині Назарія та Марії 

Яремчуків, в якій прищеплювали дітям любов до співу, 

рідного краю і культури.  

В сім’ї вже були два сини - Степан та Богдан - і 

дочка Катерина. Свою четверту дитину батьки 

назвали Назарієм (це ім'я означає "присвячений 

Богові"). Народження сина стало для 64-річного 

батька справжнім святом.  

Музику любили всі Яремчуки: батько мав 

чудовий тенор, співав у церковному хорі; мати, крім 

гарного голосу, добре грала на мандоліні, а також 

мала хист до акторства і виступала у місцевому 

народному театрі. Ще малим хлопчиком Назарій 

також почав співати. А ось щодо свого старшого 
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єдинокровного брата Дмитра, довгі роки Назарій 

Яремчук про нього не розповідав. Це була родинна 

таємниця, і була вона пов’язана з підпільною 

діяльністю Дмитра Яремчука у 1940-х роках. 

Радянську владу найстарший брат Назарія Яремчука 

не сприйняв і під чужим ім’ям емігрував до Канади. 

Різниця у віці між ними була 37 років. Брати аж у 1990-

х змогли зустрітися, коли Назарій Яремчук 

гастролював Канадою. 

Безтурботне дитинство хлопчика закінчилося, 

коли помер батько. Тоді Назарію було всього 12 років. 

Мати отримувала мізерну ставку санітарки й змушена 

була віддати сина до школи-інтернату. До такого 

крутого повороту він не був готовий, але покірно 

підкорився волі любої мами. Яремчук добре вчився, 

займався в гуртках, особливо йому подобалося 

співати в хорі. 

Після школи юнак подав документи до 

географічного факультету Чернівецького 

університету, він мріяв стати мандрівником, як Жак-Ів 

Кусто, але за конкурсом не пройшов. Йому довелося 

влаштуватися сейсмологом до геологорозвідки, 

закінчити курси водіїв. Лише з другої спроби Назарію 

вдалося вступити до університету. 

У Вижницькому будинку культури проходили 

репетиції ВІА «Смерічка», на які після занять любив 

приходити Назарій. Керівник колективу Левко 
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Дутківський примітив хлопця й запропонував йому що-

небудь виконати. Той обрав пісню «Кохана» Ігоря 

Поклада. Голос Назарія так сподобався Дутковському, 

що він одразу ж запропонував йому приєднатися до 

колективу.  

Назарій згадував: "Одного разу я прийшов на 

репетицію і в перерві вийшов на сцену та заспівав 

покладовську "Кохану". Мене почув засновник 

"Смерічки" Левко Дутковський і запропонував 

підготувати "Незрівнянний світ краси" та "Я піду в 

далекі гори". Мій спів йому сподобався, і я отримав 

запрошення до колективу". 

Так з осені 1969 року Яремчук став учасником 

ансамблю. 

Перше митецьке визнання Назарію принесла 

пісня "Горянка". Він та Василь Зінкевич стали 

лауреатами Всесоюзного конкурсу "Алло, ми шукаємо 

таланти". Але слава не змінить характер Яремчука. 

Зіркової хвороби він ніколи не мав. Майже рік 

працював на кафедрі лаборантом, потім — старшим 

інженером, аж доки не зрозумів, що спів для нього — 

на першому місці.  

Незабаром ансамбль «Смерічка» запросили 

працювати на професійній сцені в Чернівецькій 

обласній філармонії. Графік виступів колективу був 

настільки щільним, що доводилося в день 
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відпрацьовувати по 2-3 концерти. Концертні зали та 

будинки культури не могли вмістити всіх бажаючих, які 

прийшли послухати популярних молодих виконавців. 

Мине зовсім небагато часу, і ансамбль "Смерічка" 

назвуть українським "Бітлз". 

«Національний колорит ансамблю, його 

український дух лякали тодішніх ідеологічних 

керівників, вони шукали зручної нагоди, аби 

розправитися з ним. Інколи це робилося через ЗМІ. 

На замовлення готувалися тенденційні публікації, в 

яких музикантам і співакам гурту приписувалася 

відсутність професіоналізму, чіплявся ярлик 

аматорства, - розповідав чернівецький ветеран 

журналістики Василь Бабух. - Але, на щастя, в Україні 

знаходилися тямущі люди, які знали справжню ціну 

«Смерічки» й сміливо піднімали свій голос на її 

підтримку. А після того, як сам Брежнєв потиснув 

руку Левку Дутковському та його колегам на очах 

української партеліти, ставлення до естрадних 

першопрохідців з Буковини відчутно змінилося на 

краще. Перед «Смерічкою» відкрилися гастрольні 

дороги, ніхто вже відверто не втручався в її 

репертуарну політику. Учасники ансамблю розумно 

скористалися цим сприятливим моментом». 

Величезну роль у житті співака й усього 

колективу зіграло знайомство зі студентом 

медінституту, а до того ж – молодим композитором 
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Володимиром Івасюком. Завдяки його таланту світ 

почув пісню «Червона рута», а потім і безліч інших 

шлягерів.  

Назарій Яремчук і Василь Зінкевич – стали 

всенародними улюбленцями після виходу на екрани 

музичного фільму «Червона рута» (1971). Музичний 

фільм, знятий на "Укртелефільмі" (режисер Роман 

Олексів, сценарист Мирослав Скочиляс) відрізнявся 

особливим відеорядом - гори, ліси, води Черемоша й 

Прута, поїзд, вокзал і турбаза. В ньому були молоді та 

красиві герої і 15 чудово аранжованих естрадних 

пісень. 

Сюжет фільму скромний - молодий шахтар 

Борис в поїзді з Донецька у Верховину (де насправді 

нема залізниці) зустрічає горянку Оксану і між ними 

спалахує іскра кохання… Почуття героїв передані 

через пісні, авторами яких серед інших є Мирослав 

Скорик і Володимир Івасюк. 

Під час зйомок цього мюзиклу сталося нещастя 

– пішла з життя мама Назарія Марія Дар’ївна, любов і 

повагу до якої він проніс через усе життя. 

У 1972 році композитор Левко Дутковський 

познайомив Назарія з його першою майбутньою 

дружиною Оленою Шевченко, яку було запрошено 

бути солісткою до ВІА "Смерічка". 
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Олена Шевченко згадувала: "Мене запросили 

приїхати до Чернівецької філармонії, при якій і 

працювала "Смерiчка". Біля входу зустрічав Левко. 

Почали підніматися сходами, назустріч іде Назарій 

Яремчук. Чорнявий, з променистими очима, 

усміхається... Я подаю йому руку, а він — мені. Ми 

зустрічаємося очима і…все. Це було кохання з 

першого погляду…" 

1 січня 1975 року Назарій та Олена одружилися. 

У молодого подружжя народилися сини Дмитро і 

Назарій. У шлюбі Назарій та Олена прожили довгих 15 

щасливих років. Але потім розлучилися. 

У середині 1970-х років популярний дует 

Василя Зінкевича та Назарія Яремчука розпався. Бо 

там, де слава — там багато підводних каменів, які 

заважають творчому процесу. Були і амбіції з обох 

сторін, та і наклепи псевдо-друзів, які стравлювали їх, 

зробили свою справу. Але кожен із них знайшов свій 

шлях у мистецтві: Василь Зінкевич став солістом 

луцького ансамблю «Світязь», а Назарій Яремчук 

залишився в «Смерічці». Проте співакам вдалося 

зберегти дружні відносини. Назарій не терпів ніяких 

скандалів, завжди кажучи своїм близьким, що ні 

хвилини свого життя не можна витрачати на це. 

Довгий час на естраді Яремчук мав амплуа 

ліричного героя, але він казав, що любить виконувати 

тi пісні, в яких поєднується лірика та громадянське 
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звучання. У 70-80-ті роки Назарій Яремчук був співцем 

кохання, або, як кажуть сьогодні, "секс-символом 

української естради". Красень "із синіх гір", котрий 

приніс "диво-квіт розмарію"; коли він співав: "Запроси 

мене у сни свої", кожна дівчина вірила, що тільки до 

неї він звертається.  

У 1978 році Яремчукові присвоєно звання 

Заслуженого артиста УРСР, його нагороджено 

орденом Дружби народів. Перший диск-гігант Назарія 

«Незрівнянний світ краси» - одна з найкращих 

платівок в українській дискографії того періоду.  

У 1979 році сталося вбивство Володимира 

Івасюка і Назарій був одним із перших, хто, всупереч 

заборонам влади, приїхав на похорон до Львова. Тоді 

це могло коштувати всього: кар'єри, спокою, репутації. 

Траурна колона починалася з великого вінка з білих 

квітів, який Назарій Яремчук ніс із Левком 

Дутковським. Це було дуже небезпечним у той час, та 

Володимир був для них великим другом, і наслідки їх 

не цікавили. 

1981 рік став для Назарія Яремчука стежкою до 

міжнародного визнання. Того року ансамбль 

«Смерічка» представляв країну на конкурсі 

«Братиславська ліра», лауреатом якого й став 

український соліст. Потім було ще чимало перемог на 

численних конкурсах та фестивалях.  
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Під час військових дій в Афганістані, де гинули 

й українські солдати, Назарій їздив туди з концертами, 

щоб нагадати їм про рідну землю.  

І коли на Чорнобильській атомній станції 1986 

року сталася трагедія, Яремчук не залишився 

осторонь і одним із перших відправився до зони 

відчуження. Назарій тричі приїжджав до Чорнобиля і 

виступав перед ліквідаторами наслідків катастрофи. 

Після чергової поїздки до Чорнобиля додому він 

привіз костюм, рівень радіації на якому перевищував 

допустиму норму в кілька разів. Припускають, що тоді 

й пустила коріння невиліковна хвороба митця. 

У 1987 році співакові було присвоєно звання 

народного артиста України, на знак його неймовірної 

популярності та всенародної любові. Не було людини, 

яка хоч раз не чула пісні Яремчука. 

Після розлучення Назарій довго не міг 

налагодити особисте життя. Їздив по світах, а другу 

дружину, Дарину, знайшов у селі Тюдів. Вони були 

сусідами, жили поруч, але особисто знайомі не були. 

Коли зустрілися, Назарій давно був розлученим, а 

Дарина вже чотири роки сама виховувала доньку 

після смерті чоловіка. 

"Мені здавалося, що я знаю Назарія все 

життя, — пригадує свої перші враження Дарина 

Яремчук, — так легко я з ним спілкувалася. Він 



 

11 
 

такий вiдомий співак — і такий простий і душевний 

чоловік. Ми навіть не помітили, як пробалакали всю 

ніч. Ніхто нікому ніяких обіцянок не давав. Але я 

зрозуміла, що той день став особливим у моєму 

житті, і мабуть не даремно живу на світі. Вже коли 

Назарій пішов, мій брат Іван, який нас познайомив, 

зiзнався, що співак йому сказав: "Мабуть, ми скоро 

станемо родиною". 

Вони одружилися 2 лютого 1991 року. На дворі 

стукнули морози, але Назарій наполіг, щоб вони 

поїхали до міста Косів і повінчалися в місцевій церкві 

Іоанна Хрестителя. У храмі зібралося чимало людей, 

священик був дуже радий вінчати таку знаменитість.  

Незабаром Яремчуки купили дуже старий 

будинок, із часом відремонтували його, облаштували 

й стали жити однією великою сім'єю.  

2 березня 1993 року у Яремчуків народилася 

дівчинка, яку назвали на честь матері Назарія 

Марічкою. Дарина говорить, що старші діти відразу 

полюбили малечу і гралися з нею, немов iз живою 

лялькою.  

А Назарій на гастролі брав із собою маленьку 

подушечку дочки, яку вважав своїм талісманом.  

Донька співака Марія Яремчук, якій було тоді 2 

роки, згадує: "Мама розповідала мені, що тато 

любив брати із собою на гастролі мою подушку. 
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Ніколи не розлучався з нею. А коли приїхав з 

Америки, де лікувався від раку, купив камеру. Знімав, 

як ми живемо. Мама не давала дивитися ці касети. 

Але в 16 років я знайшла їх на горищі. До того знала 

про тата, що він легенда української естради. А на 

знімках побачила чуйного і прекрасного чоловіка. А 

ще красивого. Таких чоловіків я ще не зустрічала". 

Назарій обожнював усіх дітей і пишався їх 

досягненнями. Співак зізнався, що в цей час був 

найщасливішою людиною, він відчував, ніби у нього 

виросли крила. І вдома, і у творчості все було 

прекрасно. 

Багато часу співак приділяв пошуку нових 

талантів, підтримці самодіяльних колективів. Назарій 

Яремчук підтримав чимало молодих виконавців з 

різних областей країни.  

Все було так, як він хотів, – міцна сім'я і 

улюблена робота. Але раптом Назарій Яремчук 

захворів. Спочатку лікарі встановили неточний 

діагноз, півтора місяці лікували виразку шлунку. 

Невдовзі як вирок прозвучав діагноз – рак. Брат 

Дмитро наполіг, щоб Назарій приїхав на обстеження в 

Канаду. Дмитро вирішив оплатити всю операцію. Але 

канадський лікар, знаючи, що оперує відомого співака, 

відмовився  від гонорару…  На жаль, було вже надто 

пізно, і операція не врятувала Яремчука.  
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Після повернення з-за кордону Назарій з'явився 

на вечорі Юрія Рибчинського і всі помітили, як він 

схуд.  

Вадим Крищенко пригадує: «Після цього я 

зустрів Назарія на Співочому полі в Києві. Це був 

його останній виступ. Я зайшов за лаштунки сцени. 

Він готувався до виходу... Та сили, видно, залишали 

митця. «Вибачте, я трохи приляжу на стільцях», - 

раптом сказав він мені й, поставивши в ряд два 

стільці, ліг на них. Та хіба відпочинеш на цих 

побитих, стареньких стільцях? Назарій швидко 

піднявся й, через силу всміхаючись, промовив: 

«Нічого, коли я співаю, мені легше». Я попрямував до 

глядачів подивитися на його виступ. Назарій співав 

на диво легко, невимушено. Здавалося, що навіть 

спалахнули його очі, хода стала якоюсь молодою, 

впевненою. Але ось помах руки до людей - якийсь 

кволий, боязкий, наче він прощався з ними назавжди». 

До останнього Назарій Яремчук вірив у те, що 

одужає, він продовжував записувати пісні й давати 

концерти. ―Пісня для мене – це все. Це вираження 

людських почуттів. Без пісні я не уявляю свого 

життя. Цим почуттям пронизано все: моя родина, 

друзі, колеги по роботі, творчості. Тому пісня 

завжди з нами. Кожний теплий прийом знімає втому, 

адже людина щаслива тим, що приносить радість 

людям, дарує їм задоволення. Хочу співати для вас 



 

14 
 

гарних пісень, що западають у душу, в пам’ять 

серця, несуть гарні думки, зачаровують красою 

мелодій‖, – так говорив Яремчук. 

Проте хвороба не залишила його і 30 червня 

1995 року Назарій Яремчук помер у Чернівцях. Тисячі 

шанувальників прийшли попрощатися з ним. Співака 

поховали на центральному кладовищі міста. 

На жаль, Шевченківську премію за концертну 

діяльність співаку було присуджено посмертно у 1996 

році.  

Через 26 років після смерті українського співака 

Назарія Яремчука, Президент Володимир Зеленський 

присвоїв Народному артисту УССР звання Героя 

України. Нагороду "за визначні особисті заслуги перед 

Українською Державою у розвитку української 

культури, у формуванні національної ідентичності, 

багаторічну плідну діяльність і високу виконавську 

майстерність" вручив синам співака 24 серпня 2021 

року під час святкування 30-річчя Незалежності 

України в Києві.  

Усі діти Назарія Яремчука пішли по стопах 

батька, пов'язавши своє життя з музикою. Марія 

Яремчук представляла Україну на конкурсі пісні 

«Євробачення – 2014». 

Дарина Яремчук якось розповіла зворушливу 

історію, яка сталася в 1993 році: «Зненацька випав 
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великий сніг, затріщали морози. А в цей час Назарій 

Яремчук, Павло Дворський, Остап Гавриш і ансамбль 

«Смерічка» виступали з концертами в карпатських 

селах Путильського та Верховинського районів. 

Якось перед концертом до Назарія Яремчука 

підійшов хлопчик років десяти з листом від свого 

класу. У ньому писалося: «Слава Ісусу Христу! 

Вельмишановний Назарію Яремчук, дуже просимо 

Вас впустити нас на Ваш концерт. Ми будемо 

сидіти тихо. До нас рідко приїжджають артисти, а 

Ви - вперше. Ми без грошей, бо весь тиждень 

живемо у пришкільному інтернаті. Дуже любимо 

пісню «Батько і мати» у Вашому виконанні. Будемо 

пам'ятати Вашу доброту. Діти з пришкільного 

інтернату: Ромко, Женя, Таня, Володя, Сергій, 

Василь, Марія, Світланка, Марія, Василь, Іван та 

Олександр». 

«Звичайно, всіх цих дітей пропустили на 

концерт і посадили у першому ряді, - згадувала 

Дарина. - А за кулісами, у так званій гримерній, 

плакали всі, особливо Назарій. Напевно, згадав своє 

босоноге дитинство і школу-інтернат. Він ніколи не 

нарікав на долю. Ні! Кожен іде своєю стежкою у 

житті. Але у нього щеміла душа від співчуття до 

цих маленьких гуцуликів, від болю за цей 

талановитий і бідний народ, частинкою якого був і 

він. То був, мабуть, найкращий його концерт».  
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Кажуть, що незамінних людей немає. У випадку 

з Назарієм Яремчуком із цим твердженням можна 

посперечатися, адже співака з таким чуйним серцем, 

талантом, неймовірною працездатністю та 

невичерпною любов'ю до України ніким неможливо 

замінити. Він назавжди увійшов до історії української 

культури. 
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Співець 
 

Пам'яті Назарія Яремчука 
 

І ніби застогнали рідні гори - 
Пішов співак, ні, все-таки співець, 

Бо поєднав і радощі, і горе, 
На голос свій поклав вогонь сердець. 

Яка коротка і стрімка дорога... 
Як птах, зринає пам'ять кожен раз. 
Твоя душа вже відійшла до Бога, 
А пісня залишилась проміж нас. 

На цій землі слід сонячний лишив ти, 
Немов карпатське вишивання - слід. 
Ти будеш жити, вічно будеш жити, 

Бо не щеза любові родовід. 
І пісня давня знову нас зустріне, 
Даль проясніє, стишиться жура. 
Бо голос твій взяла собі Вкраїна, 

Щоб ним учить нас правди і добра. 
Тебе нема, лише тумани низько 
Вуаллю застеляють мить гірку. 

Як боляче сльозина верховинська 
Скотилась Україні на щоку. 

Всміхнись нам, друже, з дальнього далека 
І висуши всі краплі гіркоти. 

Над рідним краєм вже летять лелеки, 
А може, серед них, Назаре, й ти? 

Братове, коли серцю в грудях тісно, 
Коли не вистачає дружніх рук, - 

Горнімось до землі, горнімося до пісні, 
Які любив Назарій Яремчук. 

Вадим Крищенко 
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